«Человек-легенда»
к 80-летию со дня рождения В.М.Кокова – первого Президента КБР, величайшего политического  деятеля Российской Федерации.
 «Патриотизм – состояние его души…»
18 октября - день рождения одного из самых авторитетных политиков нашей страны, первого президента КБР Валерия Кокова. Валерий Мухамедович входит в когорту ярких и крупных личностей современной истории.     Он очень хотел видеть Кабардино - Балкарию процветающей, особое внимание уделял образованию, выделяя его как приоритетное направление для Кабардино – Балкарии.
Сегодня, в соответствии с планом, классным руководителем 8 класса Хочуевой М.М. совместно с заведующей сельской библиотекой Текуевой Л.А., был  проведен открытый классный час «Человек - легенда», посвященный этой знаменательной дате.  В своём выступлении Любовь Ахматовна приводила    отзывы крупнейших политиков о выступлениях В.М.Кокова, которые восхищались глубиной его мыслей и убедительностью суждений.     
  	Именно Валерию Мухамедовичу Кокову принадлежит инициатива установления Дня возрождения балкарского народа. Основной стратегической целью первого Президента КБР  в период руководства республикой было сохранение мира и спокойствия. Опытный политик принимал для этого мудрые и продуманные решения. 
Мы долго будем хранить память о великом представителе народов Кавказа в наших сердцах. Он сделал для Кавказа очень много и заложил основы экономического процветания Кабардино-Балкарии.
Любовь Ахматовна познакомила учащихся с новыми изданиями, посвященными 100-летию республики, пополнившими библиотечный фонд, среди них книга «Кабардино-Балкария: 100 имён в истории XX-XXI века».
   В народе говорят: «Если человек сделал что-то хорошее, то это останется его детям и внукам». Об этом говорят стихи, звучавшие сегодня:
 «Пока я дышу, я буду верен своей
Кабардино-Балкарии»
Политический деятель с твёрдой рукой,
Надежная личность с доброй душой.
Он верен был месту, где вырос и жил
Где много хорошего он совершил.
Истинный сын народа Кавказа,
Он ставил честь превыше всего.
И в сердцах людей сидит его фраза
О том, что он верен несмотря ни на что!
Коков Валерий был для многих «главный авторитет»
И служил он отчизне больше 15 лет,
За это время он газ всем провёл,
Открыл детский фонд, и Кавказ наш расцвёл.
Он в очень трудное время свой народ уберёг,
Так, как никто другой бы не смог.
Мы любим и чтить о нём память будем всегда,
Оставил в истории он след ярче, чем путеводная звезда.
